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Niederschrift
Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses (öffentlich)

der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Freitag, 25.06.2021
 Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr
 Sitzungsende: 15:45 Uhr

 Ort, Raum: Sporthalle Georg-Gaßmann-Stadion, Leopold-Lucas-Str. 46, 35037 Mar-
burg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Herr Maximilian Walz - B90/Die Grünen

 reguläre Mitglieder
 Frau Renate Bastian - Marburger Linke Vertretung für: Frau Inge Sturm
 Frau Myriam Hövel - SPD
 Herr Walter Jugel - CDU
 Herr Winfried Kissel - CDU
 Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD
 Frau Dr. Elke Neuwohner - B90/Die Grünen
 Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
 Herr Steffen Rink - SPD
 Herr Maik Schöniger - Klimaliste Marburg Vertretung für: Frau Mariele Diehl
 Herr Miguel Angel Sánchez Arvelo - Marburger Linke

 Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Frau Mariele Diehl - Klimaliste Marburg entschuldigt
 Herr Michael Selinka - FDP entschuldigt
 Frau Inge Sturm - Marburger Linke entschuldigt

 Magistrat
 Herr Oberbürgermeister Dr. Thomas Spies - SPD entschuldigt

Protokoll
 Herr Lothar Sprenger - Fachdienst kommunale Gremien
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Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Walz, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt die form- und fristgerechte Ladung zu der Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Aus-
schusses fest. Einwände gegen diese Feststellungen werden nicht erhoben.

Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen.

Als neu gewähltes Mitglied in der Stadtverordnetenversammlung und neuer Vorsitzender des 
Ausschusses stellt sich Herr Walz kurz vor.

zu 2 Benennung und Wahl von Mitgliedern des Beirates der Volkshochschule
Vorlage: VO/0122/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen folgende Wahlvorschläge vor:

Vorschläge für die 8 Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung im VHS-Beirat:

B90/Die Grünen
Karen von Rüden
Lena Frewer
Alle übrigen Mitglieder der Fraktion B90/Die Grünen.

CDU/FDP
Phillip Knaack
Birgit von Bargen
Lisa Freitag
Alle übrigen Mitglieder der CDU/FDP-Fraktion.

SPD
Alexandra Klusmann
Anna-Lena Stenzel
Alle übrigen Mitglieder der SPD-Fraktion.

Marburger Linke
Stefanie Wittich
Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Marburger Linke.

Klimaliste Marburg
Maik Schöniger
Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Klimaliste Marburg.

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, die 8 Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung im 
Benennungsverfahren zu entsenden.

Für die Besetzung der weiteren Positionen im Beirat liegen dem Ausschuss folgende Wahlvor-
schläge vor:

Zu 2: Ein*e örtliche*r Vertreter*in des Deutschen Gewerkschaftsbundes

Uwe Lange Stellvertretung: Ulrich Rupp

Zu 3: Ein*e örtliche*r Vertreterin der gewerblichen Wirtschaft

Ute Horn



Seite: 3 von 5

Zu 4: je ein*e Vertreter*in der evangelischen und der katholischen Kirche

Ev. Kirche: Kai Abraham Stellvertretung: Christine Ristow
Kath. Kirche: Birgitta Marx

Zu 5: 2 Vertreter*innen der Philipps-Universität, davon ein*e Lehrende*r der 
Studiengangseinheit Erziehungswissenschaften

Prof. Dr. Wolfgang Seitter Stellvertretung: Dr. Sabine Lauber-Pohle

Zu 6: Ein*e örtliche*r Vertreter*in (Lehrer*in) der Gewerkschaft Erziehung und 
Wissenschaften – Fachgruppe Erwachsenenbildung, Berufsschulen oder 
Gymnasien –,

Uwe Lange Stellvertretung: Susanne Nissen

Zu 7: Ein*e örtliche*r Vertreter*in (Lehrer*in des Deutschen Lehrerverbandes

Joachim Blaufuß Stellvertretung: Lisa Völkel

Zu 5 wurde nur ein Wahlvorschlag eingereicht, hier ist ggfs. eine Nachwahl vorzunehmen.

Die Anwesenden beschließen einstimmig, die eingereichten Wahlvorschläge als einheitlichen 
Wahlvorschlag aller Fraktionen der Stadtverordnetenversammlung zur Beschlussfassung vor-
zulegen und diesem die Annahme zu empfehlen.

zu 3 Wahl des Forensikbeirates
Vorlage: VO/0123/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen für die Wahl folgende Wahlvorschläge vor:

Vertreter*innen der Fraktionen
B90/Die Grünen: Marion Messik Stellvertretung: Dr. Payam Katebini
CDU/FDP: Jelena Dejanovic Stellvertretung: Roger Pfalz
SPD: Erika Lotz-Halilovic Stellvertretung: Jens Womelsdorf
Marburger Linke: Astrid Kolter
Klimaliste Marburg: Mariele Diehl

Vertreter*in der Kirchen
Ev. Kirche: Pfr. Andreas Reichwein Stellvertretung: Pfarrerin Almut Becker
Kath. Kirche: Hermann Butkus Stellvertretung: Jutta Jahn

Vertreter*in Polizei: Heinz Frank Stellvertretung: Christina Frank

Vertreter*in der Wirtschaft:Dr. Rück, Susanne

Mosaikschule: Susanne Geller Stellvertretung: Dr. Nils Euker

Bürger*innen:
Anne Oppermann
Karin Ackermann-Feulner

Die Fraktion B90/Die Grünen schlägt für die Wahl der Bürger*innen noch Herrn Roland Stür-
mer vor. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet.

Die Fraktionen bilden aus den eingegangenen Wahlvorschlägen einen einheitlichen Wahlvor-
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schlag aller Fraktionen und empfehlen der Stadtverordnetenversammlung einstimmig die Zu-
stimmung.

zu 4 Benennung und Wahl der Mitglieder der Schulkommission
Vorlage: VO/0124/2021

Für die Besetzung der Schulkommission liegen dem Ausschuss folgende Wahlvorschläge vor:

Vorschläge für die 8 Stadtverordneten in der Schulkommission:

B90/Die Grünen
Maximilian Walz
Marco Nezi
Alle übrigen Mitglieder der Fraktion B90/Die Grünen.

CDU/FDP
Lisa Freitag
Birgit von Bargen
Phillip Knaack
Alle übrigen Mitglieder der CDU/FDP-Fraktion.

SPD
Myriam Hövel
Gerald Weidemann
Alle übrigen Mitglieder der SPD-Fraktion.

Marburger Linke
Inge Sturm
Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Marburger Linke.

Klimaliste Marburg
Maik Schöniger
Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Klimaliste Marburg.

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, die 8 Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung im 
Benennungsverfahren zu entsenden.

Für die Wahl der sachkundigen Einwohner*innen liegen dem Ausschuss folgende Wahlvor-
schläge vor:

Lehrer*innen
SPD: Claudia Dahl-Dern Stellvertretung: Bernd Koch

Michael Gräser
(GEW): Timo Steinert Stellvertretung: Annette Müller

(DLV): Joachim Blaufuß Stellvertretung: Lisa Völkel

Erziehungsberechtige
CDU/FDP: Stefanie Bicker
SPD: Gabriele Leder
Klimaliste: Prof. Dr. Lars Opgenoorth, Frauke Haselhorst, Kaveh Omaraie-Hamedani

Schüler*innen
Elias Hescher Stellvertretung: Charlotte Lenz
Johanna Wahl Stellvertretung: Marie Frederike Kaiser
Magdalena Hescher Stellvertretung: Emilia Warmbrunn
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Vertreter*innen der Kirchen
Ev. Kirche: Dr. Gerhard Neumann Stellvertretung: Petra Hilger
Kath. Kirche: Hans Gottschlich

Vertreter*in des Deutschen Gewerkschaftsbundes
Timo Steinert

Vertreter*in der Industrie- und Handelskammer, des Einzelhandelsverbandes und der 
Kreishandwerkerschaft

Ute Horn

Nach kurzer Erörterung bilden die Fraktionen für die Wahl der sachkundigen Einwohner*innen 
folgenden einheitlichen Wahlvorschlag:

Lehrer*innen
Claudia Dahl-Dern Stellvertretung: Bernd Koch
Michael Gräser
Joachim Blaufuß Stellvertretung: Lisa Völkel

Erziehungsberechtige
Stefanie Bicker
Gabriele Leder
Frauke Haselhorst Stellvertretung: Prof. Dr. Lars Opgenoorth, Kaveh Omaraie-Hamedani

Schüler*innen
Elias Hescher Stellvertretung: Charlotte Lenz
Johanna Wahl Stellvertretung: Marie Frederike Kaiser
Magdalena Hescher Stellvertretung: Emilia Warmbrunn

Vertreter*innen der Kirchen
Ev. Kirche: Dr. Gerhard Neumann Stellvertretung: Petra Hilger
Kath. Kirche: Hans Gottschlich

Vertreter*in des Deutschen Gewerkschaftsbundes
Timo Steinert Stellvertretung: Annette Müller

Vertreter*in der Industrie- und Handelskammer, des Einzelhandelsverbandes und der 
Kreishandwerkerschaft
Ute Horn

Diesem einheitlichen Wahlvorschlag empfiehlt der Ausschuss einstimmig die Zustimmung.

zu 5 Verschiedenes

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Der Vorsitzende dankt den Anwesenden und schließt die Sitzung um 15:45 Uhr.

Marburg, 07.07.2021

Maximilian Walz
Vorsitzender

Lothar Sprenger
Protokoll
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